

# 公交车厢内贴海报宣传垃圾分类

## 乘客感觉既有意思又有意义 纷纷表示要积极参与到节能环保行动中

本报讯(记者 南开宇 通讯员 张海静 余娟娟)11月19日,当市民张先生乘坐18路公交车时,发现车厢内张贴了许多垃圾分类宣传海报。据了解,这些海报是公交集团六十八路车队18路车长唐登奎设计制作的,他利用公交车这一流动宣传平台,将自己驾驶的公交车车厢装扮为垃圾分类环保主题,希望市民在乘车的碎片化时间里,轻松学习垃圾分类知识。

11月19日,记者走进这辆18路公交车车厢,一眼就看到显眼位置张贴着色彩鲜明的垃圾分类宣传海报,海报上清晰地标注着可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾四大类常见垃圾的具体区分示例。比如,废纸、塑料瓶属于可回收物,废旧电池则被归为有害垃圾,水果皮属于厨余垃圾等等,可谓是一目了然,让人在乘车的碎片化时间里便能轻松学习垃圾分类知识。

谈及打造垃圾分类主题车厢的初衷,车长唐登奎说:“我是一名公交车驾驶员,每天接触到的人很多,公交车也可以成为一个‘流动的垃圾分类宣传阵地’,向广大乘客宣传垃圾分类知识,希望大家共同参与到垃圾分类行动中来,倡导垃圾分类新风尚。”



■车长唐登奎在车厢张贴垃圾分类宣传海报。  
本报记者 南开宇 摄

乘坐该公交车的市民王女士表示,以前也见过一些地方张贴垃圾分类宣传海报,但并未停下脚步去看,现在坐公交车时能接触到相关知识,乘车时间就可以抬头

学习一下,感觉这种环保理念更深入人心了,面对生活中的各种垃圾,今后会自觉做好分类工作。”采访中,一位带孩子乘车的市民认为,乘车期间,正好给孩子上了一堂生动的环保课,让孩子了解垃圾分类,能从小养成垃圾分类的好习惯。

“我们是垃圾的制造者,也应该成为垃圾的治理者,垃圾有它的家,垃圾分类靠大家。”“我是第一次乘坐这种主题公交,感觉既有意思,又有意义!”乘客王先生说,认真浏览相关知识科普后,他深切感受到节能降耗的深远意义,更坚定了从点滴做起,将绿色节能融入生活、落到实处的决心。采访中,有乘客用手机拍下了垃圾分类海报,她说准备与家人一起实践,积极参与到节能环保行动中去。

车长唐登奎接受采访时表示,倡导绿色环保的生活方式可以从平日点滴做起。比如减少或不使用一次性用品,节约每一张纸,减少垃圾产生;物品进行多次利用,增加物品的利用效率;日常外出备一个购物提兜,购物时尽量不用塑料袋等。节能降碳要重视节水节电、垃圾分类、限塑降塑等问题,从生活细节入手,践行绿色发展理念。

## 俩女孩坐过站迟迟不归家 家长心急如焚打热线求助

### 车长和工作人员暖心相助获赞

□本报首席记者 刘琛敏

近日,一位14岁的中学生及一位10岁的女孩乘坐公交时因坐过了站迟迟没有回家,家人很是着急。公交工作人员了解情况后,立即施以援手并帮助她们与家长团聚。

11月13日20时许,石家庄公交57路工作人员接到公交“96599”热线电话,有一位家长紧急求助,希望帮忙寻找14岁的女儿。当天18时30分许,孩子放学后就一直没回家,孩子没有电话,也没有多余的零钱。“一般情况下,孩子会在方村附近的‘49中’站坐车到‘建华方兴路口’站下车,乘坐两站地。这么晚了,我们还没等到孩子,一家人非常着急。”从这位家长处了解情况后,公交57路站务蔡景立即联系了公交智能调度部门。他们根据孩子的大概乘车时间,推测孩子有可能乘坐18时50分到“方村”站的公交车,并随即联系了当事车长。工作人员从车长仇凯处得知,孩子确实上了这辆公交车,但坐过站了,孩子坐到“北高营新村”站后,经其指导,孩子来到马路对面的站牌处乘车,已经往回走了。

工作人员又通过智能调度系统往公交车上发信息确认,孩子正在车长王磊驾驶的公交车上。接收到消息后,王磊在站位处稳稳停下车,把手机借给孩子,让她给家长打电话报个平安。“天啊,急死我了,没事就好,我在‘建华方兴路口’站牌那里等你下车啊,记得谢谢好心的公交叔叔。”家长激动地对孩子说。“听到孩子说自己在公交车上时,我一下就放松

了许多,这安全感是公交给的,谢谢你们帮忙照看孩子。”在公交站牌处,家长向王磊鞠躬致谢。“别客气,这是我们应该做的。”王磊回应。

11月15日下午,市民徐女士将一面印有“心系旅客热情服务 急人所急情暖旅途”的锦旗送到了石家庄公交集团西部运营分公司游一路车队游11路车长牛洪生手中表示感谢。

11月11日18时34分许,游11路公交车车长牛洪生驾车行驶到大郭村西时,一位约10岁的女孩来到驾驶室旁边哭着说:“叔叔,我好像坐过站了,我要去益友百货。”因天色已黑,牛洪生不敢让女孩自己去倒车,当即对她说:“别哭、别害怕,你先跟我回终点站吧,回去以后,我想办法送你回家。”就这样,牛洪生直接将女孩带到了游11路位于植物园附近的场院。回到场院后,牛洪生把这一情况详细汇报给了当班线路长杨斌。经过一番沟通了解后,他们得知,女孩坐了反方向的车。杨斌赶忙给女孩妈妈打去了电话,并告知她:“孩子乘坐了反方向的公交车,我们师傅将孩子带到了终点站植物园场院,孩子很安全,您别着急了。”女孩妈妈徐女士当即对其表达了感谢,并表示会尽快来接孩子。

约半个小时后,女孩的父母焦急地赶到了植物园场院。徐女士激动地说:“孩子才10岁,这是她第一次自己乘坐公交车,还不太认路,多亏了公交师傅,太感谢了!”“这都是我们应该做的,以后可要多注意,最好带孩子坐坐公交车,让孩子试着记记路。”牛洪生回应称。

## 体验民俗迎接小雪节气



■快乐制作小菜。(学校供图)

本报讯(记者 孔琳 通讯员 司园)迎冬小雪至,应节晚虹藏。11月22日,我们将迎来冬天的第二个节气——小雪,此时万物冬藏、天地寒凉,人们也开始储备冬菜、腌制腊肉,共度新冬好时光。为了让同学们更好地了解、践行小雪节气的相关习俗,近日,党家庄学校五年级开展了“二十四节气——小雪”活动,让同学们踏上了一场冬日的奇妙之旅,感受季节的变迁。

为了更加深入了解小雪节气知识,有的同学通过搜集资料,精心制作成小视频为大家讲解;有的同学用手中的画笔,描绘出心中的小雪节气;还有的同学发挥创意想象,制作出一幅幅精美的诗配画。

同学们了解到,小雪时节,人们开始储备冬菜,为寒冷的冬日做准备。因此,同学们便在家亲手制作小菜和糖葫芦等食物,践行传统习俗。“来尝尝我做的小菜”,和家人一起品尝着自己制作的脆生生的小菜或甜甜的糖葫芦,同学们心中充满喜悦和满足。

党家庄学校的老师还提醒学生,小雪节气虽未到严冬,但同学们也要在日常生活中及时增添衣物,避免风寒感冒。还要保证充足睡眠、合理饮食、适当运动,这样才能强身健体、提高免疫力。

## 一个拥抱一句问候 传递温暖传递爱

本报讯 在11月21日“世界问候日”来临之际,11月18日,石家庄市中山路小学中山校区举行了以“问候一声 温暖一生”为主题的升旗仪式活动。

活动当天,学校通过国旗下演讲的形式向同学们介绍了世界问候日的由来,以及问候的重要意义,使同学们懂得了表达问候的多种方式。现场,同学们用自己喜欢的方式把问候传递给自己的同伴:一个

爱的拥抱,一句甜蜜问候,一抹会心微笑……同时,少先队大队长在全校发出倡议,倡导同学们在生活中用更多的方式表达自己对周围人的关心与问候,大胆表达自己所思所想。

此次活动让孩子们增进了彼此的友谊,懂得了真挚的问候能传递温暖,并希望他们能把这抹阳光传递给身边的每一人。

(李静)